

ЗА РОДИНУ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 115 | Среда, 13 октября 1943 года | № 115

Накануне 25-й ГОДОВЩИНЫ ВЛКСМ

29 октября — 25 лет ВЛКСМ. Советская молодежь, а вместе с ней и весь советский народ готовятся отметить эту славную дату.

В бурные годы гражданской войны родился комсомол. Вместе с отцами отстали тогда комсомольцы жизни молодой советской республики, вместе с отцами трудились в годы мирного социалистического строительства. И теперь — в дни Великой Отечественной войны — комсомольцы мужественно и доблестно сражаются с врагами нашей родины.

Бессмертная слава комсомольцев нашей части Генадия Щербина, Юрия Гаврилова, комсорга Морозова будут вечно жить в нашей памяти и звать на новые подвиги во славу любимой отчизны.

Своё 25-летие комсомольцы встречают новыми успехами в боевой учебе. В подразделениях, где комсарами тт. Ковалев, Ефимчик, Севостьянов регулярно проводятся беседы: «Комсомол в борьбе за построение коммунизма», «25 лет ленинско-сталинского комсомола». «Фашисты уничтожают советскую молодежь» и т. д. Тут же к годовщине готовятся специальные фото-выставки, монтажи, написаны клиги боевых подвигов комсомольцев.

Товарищи комсомольцы! Ознаменуем славную 25-ю годовщину новыми боевыми делами, придем к вей еще более сплоченными вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 12 октября

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах и на отдельных участках добились серьезных успехов.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 72 самолета противника.

На правом берегу Днепра в одном районе части Несвижского соединения вели ожесточенные бои. Немцы, любой ценой хотели потеснить нашу часть, но все их контратаки были отбиты. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. В другом районе весь день шла упорная борьба за высоту, господствующую над окружающей местностью. Бои неоднократно переходили в рукопашные схватки. К исходу дня наши войска выбили немцев с этой высоты и продвинулись вперед.

ТЕЛЕФОННОЕ ИМУЩЕСТВО В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Большую работу проделали телефонисты лейтенанта Занина. Они полностью отремонтировали аппараты, телефонный кабель, привели все свое хозяйство в образцовый порядок.

Ефрейтор Китаев ко всем аппаратам сделал новые заземления, кабель отремонтировал отлично. Так же отнесся к делу и ефрейтор Суторов.

Телефонное имущество находится в полной боевой готовности. Бойцы взвода т. Занина недавно получили от командования благодарность.

Капитан И. СТОКОЛОС.

ПЕРЕДАЕТ ОПЫТ

Богатый опыт накопил в товарищах Ломкову, Лайзерзону, постоянно помогает им в учебе, в овладении военным искусством.

Сейчас тов. Бычихин передает опыт своим боевым

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 октября с. г. в ознаменование памяти великого сына украинского народа, государственного деятеля и полководца Украины Богдана Хмельницкого город Переяслав переименован в город Переяслав-Хмельницкий.



Гвардии капитан Алексей Васильевич Алеухин в первые же дни Отечественной войны сбил «Ю-88» и этим открыл свой боевой счет мести. Сейчас он совершил более 400 боевых успешных вылетов, провел свыше 70 воздушных боев и уничтожил 12 самолетов противника лично и в групповых воздушных боях.

Семинар комсоргов

В комсомольской организации, где комсоргом тов. Ковалев состоялся семинар комсомольских организаторов низовых и первичных организаций.

На семинаре был заслушан доклад о планировании комсомольской работы в бою и в не бою. В пример докладчик поставил работу комсоргов Малехова и Морозова — отлично планирующих работу, и умело сочетающих ее с выполнением боевой задачи.

Доклад о геронческом пути Ленинско-Сталинского комсомола сделал старший лейтенант Ковалев. Об историческом значении имени товарища Сталина «Великая Отечественная война Советского Союза» провел беседу капитан Шевырталов.

Кроме этого на семинаре была прочитана лекция о международном положении.

Комсорг С. Крылов,

ВОСПИТАНИЕ

В ПОМОШЬ
ПАРТОРГУ

МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Роль коммуниста в бою и повседневной жизни велика. Везде и всюду коммунист осуществляет авангардовую роль, идет впереди, увлекая за собой красноармейские массы. От его находчивости, инициативы, помощи командиру зависит во многом исход боя. Коммунист — вожак красноармейской массы.

И поэтому особенно высоко должно быть поставлено дело воспитания коммунистов и особенно молодых — кандидатов в члены ВКП(б).

Воспитательная работа с молодыми коммунистами будет иметь успех только при условии ее полноценности. Нужно, чтобы люди, заботящиеся о воспитании и осуществляющие его, готовили молодых коммунистов к тому, чтобы они были способны в любое время основательно разъяснить и злободневный политический вопрос, и требования устава, и постановления партии и правительства.

Сейчас наша партия имеет огромнейшее оружие идеиного воспитания — книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Эту боевую программу нужно довести до глубокого сознания каждого бойца и тем более коммуниста.

В политическом воспитании не может быть стандарта, одной какой-нибудь формы и в особенности при пропаганде книги товарища Сталина. Нужно использовать все формы, доступные для агитации.

Помимо бесед по книге товарища Сталина, с молодыми коммунистами постоянно беседуют партторг, старые коммунисты. Им рекомендуют прочитывать те или иные статьи из газет и журналов, помимо, конечно, тех, которые они сами прочитывают.

Партторг тов. Куриашев непрерывно заботится о политическом воспитании. Его

всегда можно застать за беседой с коммунистом. Ни что не проходит мимо внимания партторга, ни вопрос боевой деятельности, ни вопрос личной жизни коммуниста.

Кандидат партии т. Михайлов был вовлечен в активную партийную жизнь тем, что его заинтересовал партпоручения и их он выполнял очень охотно.

Парторганизация уловила эту черту коммуниста. Партийное поручение, как форма воспитательной работы была приемлема т. Михайлову. Кроме этого, он при помощи коммуниста-агитатора постоянно занимался вопросом поднятия своего культурного уровня.

Парторганизация подготовила т. Михайлова к вступлению в члены ВКП(б).

Когда кандидату партии т. Антонову было дано партийное поручение, он стал чаще общаться с партторгом, командиром. Систематическая работа над повышением своего партийно-политического уровня дала ему возможность укрепить авторитет среди бойцов. Товарищ Антонов упорно работает над изучением книги товарища Сталина, помогает овладевать сталинской сокровищницей своим боевым товарищам.

Все коммунисты у нас имеют партийные поручения и отлично их выполняют.

Для работы с молодыми коммунистами в плане партработы отведены специальные дни. Это дает возможность регулярно, строго продуманно вести работу, добиваясь большей эффективности.

Наилучшие результаты в деле воспитания молодых коммунистов достигаются лишь при условии постоянной работы с каждым в отдельности. Это подтверждает опыт работы нашей парторганизации.

Красноармеец
А. Пестов.

НАГРАЖДЕНИЕ ОФИЦЕРСКОГО, СЕРЖАНТСКОГО И РЯДОВОГО СОСТАВА

От имени Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Лейтенант ВАХИТОВ МАТВЕЕВ Роман Петрович.

2. Лейтенант ВЛАСОВ САЛИВАК Степан Ильинич.

3. Старший лейтенант ГОНЧАРОВ Михаил Степанович.

4. Старший сержант ЗИНЧЕНКО Михаил Федорович.

5. Капитан административной службы КОРОГЕНКО Григорий Сергеевич.

6. Младший лейтенант ТЮТЬКОВ Степан Харlamович.

11. Лейтенант ШАЛАЕВ Виктор Николаевич.

12. Старший лейтенант ЯКИМЧУК Степан Варламович.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

1. Старшина ИВАННИКОВ Сергей Игнатьевич.

2. Рядовой НОВИКОВ Иван Степанович.

3. Младший лейтенант РОССОШАНСКИЙ Иван Григорьевич.

ПИСЬМО ВОИНАМ



Пионеры, ученики 7-й школы Арикского сельсовета (Самаркандский район, Узбекская ССР) пишут коллективное письмо своим отцам и братьям, сражающимся на фронтах Отечественной войны. Зачитывает письмо пионервожатая Курбан Гамбулаева.

Фото А. Сапира.

Железная дисциплина, в силу которой каждое распоряжение выполняется полностью, точно, в срок — нерушимый закон для всех воинов Красной Армии.

На этом законе зиждется армейский порядок, на этом основывается успех каждого боя.

Высокая награда

АРТИЛЛЕРИСТЫ ВОРОПАЕВ, ОРЕШКИН И АРАПОВ НАГРАЖДЕНЫ МЕДАЛЯМИ „ЗА ОТВАГУ“



Наводчик младший сержант Воропаев, при отражении контратаки противника, своим орудием прямой наводкой подавал огонь 150 м. артбатареи, подбил танк и уничтожил до 80 солдат и офицеров противника.

Смело и мужественно действовал в бою замковый рядовой Алексей Орешкин. Благодаря его мужеству расчет подавил огонь двух самоходных орудий, подбил танк и истребил 100 гитлеровцев.

Несмотря на сильный огонь противника, заряжающий рядовой Жумбай Арапов обеспечил высокий темп огня, в результате чего орудие уничтожило станковый пулемет противника, подбило немецкое самоходное орудие и уничтожило до двух взводов гитлеровцев.

Командование высоко оценило боевые подвиги артиллеристов, наградив их медалями „За отвагу“.

Старший лейтенант административной службы Н. КОРНЕЕВ.

из боевого опыта

Сбивать вражеские танковые заслоны

Основные задачи в боях 45-мм противотанковой пушки: борьба с бронемашинами и танками, подавление и уничтожение огневых средств противника.

При атаке командир орудия должен уничтожать огневые средства противника на флангах атакующей пехоты и в глубине обороны.

Боевой устав пехоты, часть I.

Исключительно большое значение в наступательном бою имеет быстрое развертывание артиллерии. Не давать врагу застремляться заранее подготовленных рубежей, стремительно преследовать его губительным огнем. Такова задача артиллерии в преследовании противника.

Из опыта летних боев известно, что небольшие группы немецких танков, прикрывая отход главных сил, задерживают продвижение вперед ваших подразделений, не дают возможности непосредственно сблизиться с противником.

Так было в бою за одну

деревню. Четыре вражеских танка огнем пушек и пулеметов прорвались на дорогу и поле на подступах к деревне. Наша пехота остановилась.

В это время, прямо с хода, развернувшись, расчеты 45-ти миллиметровых пушек командиров орудий старшего сержанта Киселева, младшего сержанта Харитонова, младшего сержанта Шайдулина.

Артиллеристы-истребители, замаскировавшись в кукурузном поле, открыли по немецким танкам губительный огонь, Фашацкие черепа-

хи отстреливаясь, начали отходить.

Пехота беспрепятственно пошла вперед. Выдвинувшись на высоту, наблюдала капитана Гончаренко заметили, как в лощине зашевелились немцы. Подразделение Гончаренко открыло залповый огонь. Ит поддержали артиллеристы старшего лейтенанта Падучева и старшего лейтенанта Колесникова, обрушивших на головы немцев сотни снарядов.

Сопротивление было сломлено, деревня захвачена. Успех боя решил быстрая ликвидация танкового заслона и умелое взаимодействие стрелков с артиллеристами.

Лейтенант
М. Серов.

СОВЕТЫ БЫВАЛЫХ
ВСИНОВ

ПОИСК НАДО ГОТОВИТЬ В СТРОГОЙ ТАЙНЕ

Поиск готовился четыре дня. Днем и ночью разведчики наблюдали за вражеским берегом: выслеживали огневые точки, запоминали время смены постов, выбрали удобные пути подъезда. Все предвещало несомненный успех.

Темная ночь надежно скрывала разведчиков. Подразделение незаметно подошло к реке. Бесшумно началась переправа. И вдруг, словно по чьей-то команде, немцы открывают ураганный заградительный огонь. Попытка сорвалась.

Казалось, все предусматривали: людей подобрали, наблюдение установлено, много советились,советовались, консультировались. Но поиск не удался. В чем же дело?

А дело в том, что люди забыли самое главное — сохранить подготовку поиска в тайне.

Еще утром капитан Каминов, выбирая место переправы, во весь голос объяснял разведчикам задачу. Это объяснение происходило на берегу реки и, очевидно, было подслушано немецкими слушачками. О разведке часто заявляют люди, в круг обязанностей которых совсем не входит знакомство с планами готовящихся военных.

Командирам подразделений, готовящим разведку, досаждают телефонные звонки:

— Что, ваши сегодня идут?

Болтливость должен быть положен конец. Чем меньше людей готовят поиск, тем вернее успех. Подготовка к поиску должна вестись в строгой тайне.

Высокая большевистская бдительность — непреложный закон успешности поиска.

Гвардии капитан
И. Стрельцов.

ИЗ ПРОШЛОГО РУССКОЙ АРМИИ

Прасковья- войн

В 1812 году, во время бегства французов через Смоленскую губернию, один неприятельский полковник с шестью солдатами напал на крестьянку Прасковью в деревне Соколово. Но Прасковья не растерялась и пустила в ход вилы. Полковник и три солдата были убиты, а остальные бежали.

Расправившись с врагами, Прасковья сняла с убитого полковника щитый серебром и золотом мундир с орденами и, нацепив на свои вилы, понесла в соседнюю деревню, где находились русские войска. Солдаты же, узнав о героическом поступке русской женщины, прозвали ее Прасковьей-войном.

Сигнал барабанщика

Во время Восточной войны 1853 года к отряду русских войск, расположенных на Куртинских высотах, шел обоз с боеприпасами и продовольствием. Охрана его состояла из малочисленной команды, в которой находился и барабанщик Апшеронского полка Ицко Лейзер.

Пока обоз медленно преодолевал крутые подъемы, барабанщик по германским тропкам далеко ушел вперед. Неожиданно он у самой дороги заметил неприятельскую засаду.

Огающий барабанщик быстро натянул барабан и стал выбивать сигнал „атаке“. Продолжая бить в барабан, он смело шагал прямо на вражескую засаду. Неприятельские солдаты подумали, что вслед за барабанщиком идет большой отряд русских войск, и поспешили скрыться. Продовольствие и боеприпасы были доставлены в полной сохранности. Барабанщик Лейзер за свою находчивость и храбрость был награжден георгиевским крестом.



Заряжено

ОГОРЧЕНИЕ

— Наш полковник фон Корф от злобы под городом Тамань так похудел, что у него остались кожа да кости.

— А от нашего полковника под Кременчугом даже костей не осталось.

В немецком окопе

— Ты слышал, наш обер-лейтенант сказал, что наступила осень и лету пришел конец.

— Меня это не особенно тревожит. Я вижу, что Красная Армия и осенью также наступает, как и летом.

ТРЕЗВЫЙ ВЗГЛЯД

— Соседняя часть, господин обер-лейтенант, заняла более выгодную позицию,

— Какую?

— Она сдалась в плен.

НА ДНЕПРЕ

— Фриц, ты зачем роешь могилу.

— Я действую предупредительно. Зачем откладывать назавтра то, что может случиться сегодня.

ПУГАНАЯ ВОРОНА

— Говорят, что немцы в Киеве приковали к ограде памятник Богдану Хмельницкому.

— Почему?

— Боятся, чтобы он не ушел в партизаны.

Солдатский разговор

— У нас, Ганс, на всю роту получили три пары сапог.

— Ну, и как, хватило? — Вполне. Две пары даже лишними оказались.

Перед боем

Фриц.—Что за адская страна! Когда же мы, наконец, кончим воевать?

Ганс.—Скорее всего в сегодняшнем бою.

Концерты и спектакли для бойцов

На днях для офицерского и рядового состава был дан концерт артистами московской госфилармонии.

Фронтовая бригада Днепропетровского украинского театра показала комедию Квитка-Основьянченко „Шельменко-деничик“.

Новую программу показал и красноармейский ансамбль под управлением т. Гегмана.

„ОРЛОВСКАЯ БИТВА“

В подразделениях нашей армии отображающую битву доблестной Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками в районе Орла и Белгорода, участниками концлагеря смотрят боины и торый были и они, Петров.

Заявление Черчилля о судьбе итальянского флота

ЛОНДОН. 12 октября, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль отвечая на запрос в палате общин, сообщил сегодня, что основная часть итальянского флота, то есть в общем более 100 военных кораблей всех категорий находится в руках союзников.

„Было бы не интересно общественности, — заявил Черчилль, — вдаваться в дальнейшие подробности. Положение кораблей и команд продолжает оставаться предметом активного изучения. Корабли будут использованы с максимальной выгодой для обединенных наций“.

Англия не признает итальянского короля императором Абиссинии

ЛОНДОН. 12 октября, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, парламентский секретарь английского министерства иностранных дел Хол ответил отрицательно на заданный ему в палате общин вопрос о том, признает ли по прежнему английское правительство итальянского короля императором Абиссинии.

Ответ. Редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.